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розуміє, що така робота буде вибудована ефективніше. Наприклад, жінку з 

дитиною до 3 років краще направити до державного центру, а сім’ю з 

проблемами у дитячо-батьківських відносинах – у некомерційний центр, де 

менша кількість клієнтів та спокійніша атмосфера, яка дозволяє фахівцеві 

більше часу проводити з сім’єю, навчаючи її навичкам батьківської 

компетентності. 

Традиційна фінансова допомога з боку держави, яка виражається у 

вигляді допомоги, пільг, субсидій та інших заходів підтримки, дуже важлива 

для сімей і допомагає їм впоратися з життєвими труднощами. Але на перший 

план має вийти індивідуальний підхід до клієнта. Щоб допомога не шкодила, 

розвиваючи утриманську позицію, а стимулювала клієнта до 

самозабезпечення та відповідальності за своє життя. Надання матеріальних 

благ лише спосіб підтримати сім’ю, не допустити погіршення її стану, 

основна робота має бути виконана самим клієнтом, а не фахівцями кризового 

центру. Тільки в цьому випадку всі витрачені матеріальні, тимчасові, 

організаційні та професійні ресурси принесуть реальну користь та 

найстійкіший соціальний ефект. 
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Нечипорук Л. І. (Рівне, Україна) 

РЕЗИЛІЄНС-ПІДХІД В СОЦІАЛЬНІЙ РОБОТІ В УМОВАХ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

У тезах проаналізовано особливості застосування резилієнс-підходу в 

роботі соціальних працівників з постраждалими від наслідків надзвичайних 

ситуацій. 

Nechiporuk L. (Rivne, Ukraine) 

RESILIENCE APPROACH IN SOCIAL WORK  

UNDER EMERGENCY SITUATIONS 

The peculiarities of using the resilience approach in the work of social 

workers with victims from the consequences of emergency situations were 

analyzed in the theses.  

 

Надзвичайні ситуації – події, які є загрозою для фізичного та 

психологічного здоров’я людини та  несуть значні соціальні негаразди для 

всього суспільства загалом.  Війни й збройні конфлікти посідають особливе 

місце серед усіх видів надзвичайних ситуацій, оскільки завжди призводять до 

людських втрат, стресів, потрясінь у житті багатьох людей, що і відбувається 

нині в Україні. В таких непростих умовах актуалізується питання пошуку й 
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реалізації підходів щодо ефективної соціальної підтримки  постраждалого 

населення. У міжнародній соціальній роботі в умовах надзвичайних ситуацій 

широко застосовується резилієнсний підхід. 

Резилієнс (синоніми: стресостійкість здатність виживати в умовах 

кризи та невизначеному світі – підхід, який розглядає індивідів та громади, 

що переживають надзвичайні ситуації, як активних осіб і грунтується на 

провідному принципі соціальної роботи – принципі наснаження (синоніми: 

емпаурмент, активізація) як процесу підвищення здатності індивідів робити в 

своєму житті такий вибір, який веде до бажаних результатів,  підтримку 

окремих осіб,  сімей і громади у віднайденні та використанні їхніх сильних 

сторін [3].  

В Керівництві МПК з психічного здоров’я та психосоціальної 

підтримки в умовах надзвичайної ситуації акцентується особлива увага на 

необхідності залучення  до процесу соціальної підтримки й допомоги і 

ресурси постраждалих. Зокрема, зазначається, що, працюючи в сфері 

психосоціального благополуччя, часто припускаються помилки ігнорування 

наявних ресурсів і зосередження уваги винятково на нестачах постраждалої 

групи: слабкостях, стражданні і патологіях. Постраждалі особи мають такі 

ресурси як уміння вирішувати проблеми, спілкуватися, домовлятися і 

заробляти собі на життя. Приклади соціальних ресурсів із потенціалом 

підтримки передбачають: наявність сім’ї, місцевого самоврядування, лідерів 

громад, працівників охорони здоров’я, вчителів, жіночих груп, молодіжних 

клубів і громадських груп та багато іншого. Постраждалі громади можуть 

мати економічні ресурси, наприклад, заощадження, землі, 

сільськогосподарські угіддя та тварин, освітні ресурси, такі як школи і 

вчителі, і ресурси охорони здоров’я, а саме: пункти охорони здоров’я та 

фахівців. Тому ігнорування цього й фокусування лише на нестачі чогось 

(наприклад, слабкі сторони, страждання, патологія) є поширеною помилкою 

в практиці соціальної роботи [1].  

У роботі з постраждалими соціальним  працівникам слід враховувати 

такі основні рівні резилієнс: індивідуальна, сім’ї та громади. Визначальними 

атрибутами індивідуальної резилієнс є самооцінка, опора на власні сили, 

соціальна чуйність. Самооцінка як атрибут резилієнс – це почуття власної 

гідності, віра в себе, що дає людині змогу успішно справлятися з серйозними 

проблемами і негараздами. Опора на власні сили, самозабезпеченість як 

атрибут резилієнс полягає в тому, що резильєнтні індивіди мають відчуття 

контролю, вони виявляють незалежність, автономію та самостійність, 

впевнені, що здатні контролювати свою власну долю перед важкими 

випробуваннями.  

Соціальна чуйність є атрибутом резилієнс, що дає змогу людині або 

групі взаємодіяти з оточенням, виявляти турботу про інших, допомагати під 

час негараздів. Резилієнс передбачає соціальну підтримку різних систем – 

сім’ї, друзів, релігійних організацій та школи. Також важливо розуміти, що 

індивідуальна резилієнс не може стосуватися водночас усіх сфер життя і вияв 

резилієнс в одній з них не обов’язково означає наявність її в усіх інших.  
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Резилієнс сім’ї (родини) визначають як її здатність як системи вистояти 

і відновитися після стресових життєвих подій. При цьому орієнтація на 

систему родини ширша за стосунки в сім’ї між батьками і дітьми, і це іноді 

може впливати на резилієнс з огляду на зв’язки в ширшій мережі, до якої 

входить як сама сім’я (батьки і діти), так і родина (з усіма іншими родичами). 

Характерними рисами родин із високим рівнем резилієнс є такі: добре 

налагоджена комунікація між її членами, повага, турбота і любов між усіма 

членами родини – дорослими й дітьми, наявні достатні ресурси для 

задоволення базових матеріальних і фізичних потреб членів родини.  

Резилієнс громади – це процес, який поєднує низку мережевих (групи людей, 

організацій, спільнот) адаптивних здібностей у позитивну траєкторію 

функціонування й адаптації в повноцінне населення після 

потрясіння/конфлікту. Характерні риси резильєнтних громад: комунікація 

між її членами, лідерами громади є її члени, члени громади беруть 

відповідальність за покращення її життя та реалізовують відповідні заходи, 

вони вважають, що мають потрібні ресурси, громада має базові структури і 

послуги: школи, заклади охорони здоров’я, громадські об’єднання, релігійні 

організації [2]. 

Отже, резилієнс-підхід в соціальній роботів в умовах надзвичайних 

ситуацій уможливлює залучення до процесу вирішення соціальних проблем і 

ресурси окремої особи, сім’ї, громади та є особливо актуальним в нинішніх 

складних умовах війни в Україні.  
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НАПРЯМИ ПРОФІЛАКТИКИ СОЦІАЛЬНОГО  

СИРІТСТВА В УКРАЇНІ 

У тезах обґрунтовано необхідність удосконалення державної політики 

у сфері соціальної підтримки соціальних сиріт та запропоновані пропозиції 

щодо профілактики подолання соціального сирітства. 

Izotova M., Semenkova A. (Odessa, Ukraine) 

DIRECTIONS OF PREVENTION OF SOCIAL  

ORPHANHOOD IN UKRAINE 

The thesis substantiates the need to improve state policy in the field of social 

support for social orphans and proposed proposals for the prevention of 

overcoming social orphanhood. 
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